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Актуальность международных двудипломных образовательных программ обусловлена их нацеленностью на формирование у студентов универсальных навыков и умений, определяющих их эффективное становление в роли высококвалифицированных кадров, способных осуществлять экономическую деятельность в различных отраслях промышленности. 
Студенты получают комплексные знания с акцентом на возможность применения в международной среде бизнеса. Большую роль в направлении подготовки бакалавров играют предметы, раскрывающие глобальный масштаб мировой экономики и международных экономических отношений. Это позволяет студентам обретать уникальный набор компетенций и универсальных качеств, для того чтобы применять полученные знания в ответ на вызовы современности с учетом меняющихся реалий. 
Международные двудипломные образовательные программы реализуются с целью обеспечения предприятий города, региона, страны специалистами с конкурентными преимуществами, позволяющими применять лучшие мировые практики бизнеса и внедрять инновации для осуществления экономической деятельности в различных сферах промышленности, сервиса, предпринимательства. 
Особый акцент в программах сделан на развитие предпринимательских качеств и видения у студентов. В результате студенты обладают логическим мышлением, умеют прогнозировать социально-экономические потребности и видеть перспективу в основании бизнеса в ответ на запросы общества. 
[bookmark: _GoBack]Выпускники  международных двудипломных образовательных программ - это специалисты с аналитическим складом ума, обладающие проектным подходом к решению профессиональных задач, умеющие работать в том числе дистанционно, в международной команде и мультикультурной среде, принимая во внимание факторы внешней среды бизнеса, обладая способностями стратегического менеджмента и креативного видения для управления рисками и изменениями. Поэтому спектр их потенциальных сфер работы содержит в себе различные коммерческие, государственные, муниципальные организации, а также экономические, финансовые, маркетинговые и производственно-экономические отделы организаций различного масштаба деятельности. 

